
ΛΥΣΗ 

α) Αν υποκζςουμε ότι το πολυώνυμο ζχει ακζραιουσ ςυντελεςτζσ, τότε κάκε ακζραια ρίηα 

του κα είναι διαιρζτθσ του ςτακεροφ όρου του. Ο ςτακερόσ όροσ του όμωσ είναι ίςοσ με 3 

και ο αρικμόσ 2 που είναι ρίηα του πολυωνφμου δεν είναι διαιρζτθσ του 3. Άρα το 

πολυώνυμο δεν ζχει όλουσ τουσ ςυντελεςτζσ του ακζραιουσ, οπότε  υπάρχει ζνασ 

τουλάχιςτον  ςυντελεςτισ του που  δεν είναι ακζραιοσ.  

β) Με  τθν επιπλζον πλθροφορία ότι Ρ(1) 0 ζχουμε: 
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γ) Με α 3  και 
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ζχουμε     3 221 21
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Αρχικά κα βροφμε τισ ρίηεσ του πολυωνφμου.  

Είναι:           3 2 3 221 21
P(x) 0 3x x x 3 0 6x 21x 21x 6 0
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Είναι όμωσ γνωςτό ότι Ρ(1) 0 , οπότε με τθ βοικεια  

του διπλανοφ ςχιματοσ Horner ζχουμε: 

      2P(x) 0 (x 1)( 6x 15x 6) 0  

                                             2x 1 0 ι 6x 15x 6 0  

Η εξίςωςθ    26x 15x 6 0  που είναι ιςοδφναμθ με τθν   22x 5x 2 0 ζχει ρίηεσ τουσ 

αρικμοφσ 2  και 
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. Επομζνωσ το πολυώνυμο ζχει ρίηεσ τουσ αρικμοφσ 
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Έχουμε λοιπόν: 

 
      

 

1
P(x) 0 6(x 1)(x 2) x 0

2
 

και όταν x 2  όλοι οι παράγοντεσ του πολυωνφμου είναι κετικοί, οπότε αυτό είναι 

ομόςθμο του 6 , δθλαδι αρνθτικό. Σε κακζνα από τα προθγοφμενα διαςτιματα αλλάηει 

πρόςθμο ακριβώσ ζνασ όροσ του γινομζνου, οπότε προκφπτει ο παρακάτω πίνακασ 

προςιμων του πολυωνφμου. 
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Από τον πίνακα προκφπτει ότι λφςθ τθσ ανίςωςθσ είναι κάκε αρικμόσ x με  
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δ) Από το ερώτθμα γ) ζχουμε: 
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Η τελευταία είναι αδφνατθ, αφοφ για κάκε x  ιςχφει   1 ςυνx 1. Έτςι, ζχουμε: 
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    ςυνx 1 x 2κπ, κ  

 


